

ОМСУКЧАНСКИЕ ВЕСТИ

РАЙОННАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1 ЯНВАРЯ 1955 ГОДА

6+

№ 4 (8019)

ПЯТНИЦА, 26 ЯНВАРЯ 2024 г.

ЦЕНА 12 РУБЛЕЙ

25 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

ДОРОГИЕ КОЛЫМЧАНЕ!

Поздравляю студенчество Колымы, преподавателей высшей и средней профессиональной школы, мастеров-наставников производственного обучения с праздником молодости, дружбы, романтики, светлых надежд!



Богата история, замечательные традиции у Татьянина дня. Он дорог всем, кто познал студенческое братство, хранит в душе жажду знаний, поиска и открытий.

Энергичный, увлеченный, талантливый народ – наши студенты. Им присуща активная гражданская позиция. В учебных аудиториях, мастерских и лабораториях учатся мыслить нестандартно, осваивают инновационные технологии, чтобы завтра успешно воплотить масштабные проекты, укреплять социальный, экономический, инвестиционный потенциал территории, определять перспективы развития Крайнего Северо-Востока и страны. Благодаря пылкому уму, неравнодушию, стремлению изменить мир стали они движущей силой волонтерского движения, инициаторами проектов, направленных на воспитание патриотизма, сохранение культурного наследия, самореализацию. Продвигают Магаданскую область на научно-практических конференциях и чемпионатах по профессиональному мастерству, творческих фестивалях и конкурсах, спортивных соревнованиях. Бесценен этот опыт для будущих свершений и побед, прорывных стратегий, прогресса. Мы делаем ставку на вас и готовы поддерживать все добрые начинания.

Дерзайте, ставьте перед собой большие цели и не пасуйте перед трудностями, умеете радоваться каждому дню, цените неповторимые мгновения студенческой жизни! Желаю каждому состояться в профессии, реализовать самые смелые планы! Счастья вам, мира и любви!

Сергей АБРАМОВ,
председатель Магаданской областной Думы

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Примите поздравления с Днем российского студенчества, Татьяниним днем!



Поздравляю с
Днём студента и
Татьяниним днём!

Годы студенчества – самое увлекательное, волнительное, прекрасное время, которое вы будете вспоминать всю жизнь с особой теплотой. Это время надежд и смелых идей, творческих начинаний, чудесная пора юности, дружбы и любви. Именно в этот период жизни закладывается основа будущей карьеры, формируется жизненная позиция и приобретает важный капитал – опыт и знания.

В этот день, от всей души хочется выразить слова благодарности тем, кто работает с молодежью, делится своими навыками и знаниями, передает бесценный опыт и вкладывает в свою работу душевное тепло.

Уважаемые студенты! Желаю вам успехов во всех делах и начинаниях, крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии и жажды новых знаний!

Сергей МАКАРОВ,
глава Омсукчанского муниципального округа

НОВОСТИ ОКРУГА

В ОМСУКЧАНСКОМ ОКРУГЕ ЛОКАЛИЗОВАЛИ АВАРИЮ НА ЛИНИИ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ ОРОТУКАН-ОМСУКЧАН

Авария произошла 10 января в девятиста километрах от окружного центра. К месту происшествия направили ремонтную бригаду специалистов Восточных электрических сетей предприятия «Магаданэнерго». Ситуация находилась на личном контроле губернатора Магаданской области Сергея Носова.

10 января на линии электропередач Оротукан-Омсукчан произошла авария. К поиску места повреждения была направлена бригада специалистов Восточных электрических сетей, их деятельность осложнялась сильными морозами до минус пятидесяти градусов Цельсия. Тем временем, 11 января энергоснабжение в округе перевели на резервную схему с использованием дизельных генераторов, а также обеспечили работу котельных. В поселках всё еще происходили кратковременные отключения света. Люди приспосабливались к обстоятельствам.

О ситуации с энергообеспечением поселков округа доложили губернатору Магаданской области Сергею Носову, и тогда на помощь ремонтной бригаде направили тяжё-

лую технику и снегоболотоход. 13 января специалисты нашли причину и место аварии, а на следующий день они заменили изоляторы опоры линии электропередач. Чуть позже к поиску других повреждений привлекли бри-



гады центральных и южных электрических сетей, а также Магаданэлектросетьремонта. Все это время в округе действовал режим повышенной готовности. О ходе работ местных жителей информировали в соцсетях глава муниципалитета и руководитель местного управления ЖКХ.

– Округ шесть дней находился в режиме чрезвычайной ситуации из-за проблем на линии Оротукан-Омсукчан 220 ВЛ. В настоящий момент ремонтные работы окончены,



– прокомментировал глава муниципального округа Сергей Макаров. – К сожалению, долго искали причину аварии. В ходе проделанной работы были заменены изоляторы. А последняя основная причина – это грозотрос, который пришлось переделывать, проводить ремонтные работы. Хотелось бы сказать огромное спасибо нашим ресурсоснабжающим организациям за ответственное отношение к имуществу, которое им вверено для обеспечения жизнедеятельности этих объектов. Это работники компании «Энергия», ООО «Водоснабжение», работники управления ЖКХ.

16 января на линии ВЛ 220 Оротукан-Омсукчан отключили подачу электроэнергии для проведения аварийно-восстановительных работ. Затем было кратковременное отключение потребителей первой линии, и специалисты ресурсоснабжающего предприятия перевели котельные округа на основной источник питания. Теперь можно с уверенностью сказать, что авария локализована.

фото Евгения Марченко

ДЕСЯТКИ ОМСУКЧАНЦЕВ ОТМЕТИЛИ КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

В Омсукчане отметили праздник, имеющий особое значение для православных христиан – Крещение Господне. В Храме святой Великомученицы Варвары состоялась Божественная литургия и великое освящение воды, которое совершил иерей Сергей (Кривицкий), а днем ранее в церкви провели вечернюю службу.

Верующие прошли крестным ходом к реке Омчикчанке. Все желающие совершили омовение водой, а также набрали ее для последующего хранения. Считается, что в День Богоявления вода приобретает чудодейственные свойства и способствует духовному очищению. Традиционное купание в проруби в этом году в Омсукчане отменили – иордань не успели вовремя оборудовать в соответствии с требованиями безопасности. Прихожане отметили, что Крещение – это не праздник веселья, и призвали отказаться от погрешения в необорудованных местах, особенно лицам, у которых есть противопоказания по состоянию здоровья.

– Это наша жизнь – праздники Рождества Христова и Богоявление, потому что мы поклоняемся святой Троице. Именно в эту ночь явилась пресвятая Троица, пришел Иисус Христос на Иордан креститься, хотя он был безгрешный, – отметила регент клирса прихода п.Омсукчан Лариса Олифер. – И все, конечно, освятились. И мы освящаемся в это время: когда поем, когда батюшка служит, весь храм единым духом.

ОМСУКЧАНСКИЙ ОКРУГ ВО ВЛАСТИ СИЛЬНЫХ МОРОЗОВ

В некоторые дни отметка на градуснике опускалась до минус сорока девяти градусов Цельсия. В местном управлении образования нам рассказали о порядке организации учебной деятельности в дни с неблагоприятными погодными условиями.

Каждое утро руководители образовательных учреждений согласовывают свои действия с профильным комитетом. Так, активированные дни для учащихся с первого по четвертый классы объявляют при минус сорока шести градусах, уроки для учеников с первого по шестой классы не проводят при минус сорока восьми градусах, занятия для всех школьников отменяют при температуре ниже пятидесяти одного градуса Цельсия. Информацию о погодных условиях специалисты узнают у сотрудников метеостанции.

– Активированные дни – это дни с неблагоприятными погодными условиями, которые объявляются для того, чтобы предупредить переохлаждение или обморожение обучающихся. Родители вправе отправить своих детей в школу, а образовательное учреждение их примет, и уроки будут проводиться в штатном режиме. Также будет организовано горячее питание, – говорит руководитель управления образования администрации Омсукчанского муниципального округа Марина Астахова. – Но родитель – законный представитель – несет ответственность за своего ребенка во время пути от дома до образовательного учреждения и обратно. Поэтому, конечно, нужно сопровождать обучающихся, особенно учеников начальных классов. Активированные дни у нас объявлялись перед Новым годом, так как несколько дней был сильный мороз. По этой же причине в период нового года мы уже два дня учились в дистанционном режиме.

В настоящее время в образовательных учреждениях усилены санитарные меры, направленные на предотвращение распространения острых респираторных заболеваний среди юных колымчан. В этом году в муниципальном округе зарегистрировали два случая ОРВИ среди школьников. Детские сады и школы работают в штатном режиме.

Иннокентий КОСТИН

КУЛЬТУРА

ГРАН-ПРИ «TURGENEV FEST» и СУПЕРФИНАЛ «ЛИДЕРЫ РОССИИ»

Наступивший 2024 год будет насыщенным в плане различных культурных мероприятий, посвящённых юбилейной дате – 70-летию образования Омсукчанского района. Один из первых творческих коллективов, представляющий Омсукчанский муниципальный округ – это воспитанники хореографического отделения МКУДО «ДШИ Омсукчанского муниципального округа», которые приняли участие в ГРАН-ПРИ «Turgenev Fest» и СУПЕРФИНАЛЕ «Лидеры России».

Так назывались два Международных многожанровых конкурса-фестиваля, на которые с 9 по 16 января 2024 года отправились в гастрольную поездку в г.Москву шестеро обучающихся 9 класса хореографического отделения МКУДО «ДШИ Омсукчанского муниципального округа». Выступить на столь ответственных мероприятиях поспособствовало Диане Антаковой, Валерии Гнатенко, Галине Коровниковой, Ксении Подоговой, Менсуре Меликовой и Анастасии Хахулиной. Сопровождали группу выпускники ДШИ преподаватели Е.А. Водопьянова и И.А. Ельцова.

Первый конкурс проходил на протяжении двух дней. Первый день выступления состоялся в Театре мимики и жеста, и хореографическим отделением на нём были представлены три дуэта. В номинации «Классический танец» участвовали Галина Коровникова и



Московского академического театра сатиры и Московского театра мюзикла Антон Кочнев. Побеседовали за круглым столом и членами жюри, одним из которых был известный и популярный танцор, шоумен, телеведущий и участник различных шоу на ТВ, танцор международного класса Евгений Папунаишвили.

Гастрольная поездка оказалась очень насыщенной, эмоционально сложной: долгая дорога, смена часовых поясов, ранние подъёмы и подготовка к конкурсам в течение трёх дней подряд, волнение перед выступлением и во время выхода на сцену – всё это далось нелегко. Но девочки справились! Уезжать им совсем не хотелось: грустно, когда сказка подходит к концу... Но в то же время на лица была видна радость от победы: каждый получил именную диплом, медаль, кубок, а самое главное – незабываемые эмоции и впечатления от конкурсов, встречи с другими коллективами, знакомство с та-



Анастасия Хахулина с «Вариацией жемчужин» из балета Ц.Пуни «Конёк-Горбунок», они же представили и «Венгерский танец» в номинации «Народный танец». А в номинации «Современный танец» участвовали Ксения Подогова вместе с преподавателем Ириной Александровной Ельцовой, с номером «Такой же, как ты».

Во второй конкурсный день, который проходил в концертном зале «Измайлово», Ирине Александровне пришлось выйти на сцену ещё раз, вместе со своими воспитанницами в «Азербайджанском танце». Этот номер участвовал в номинации «Народный танец» вместе с хореографической композицией «Еврейский танец». В номинации «Народно-стилизованый танец» ученицы показали на московской сцене танец «Утушка», который давно знаком нашим постоянным зрителям. Девочки работали с большой отдачей и постарались выложиться на максимум!

По результатам III Международного многожанрового конкурса-финала ГРАН-ПРИ «TURGENEV FEST» дуэт Галины Коровниковой и Анастасии Хахулиной стал лауреатом 1 степени с «Вариацией жемчужин». Этот же дуэт с номером «Венгерский танец» получил звание лауреата 2 степени. Также лауреатом 2 степени был объявлен танец «Утушка». Дуэт Ксении Подоговой и преподавателя И.А. Ельцовой с хореографической композицией «Такой же, как ты» тоже получил звание лауреата 2 степени. «Азербайджанский танец» и «Еврейский танец» получили звание лауреата 3 степени.



На Международном конкурсе-фестивале многожанрового искусства СУПЕРФИНАЛ «ЛИДЕРЫ РОССИИ», который

также преподаватели поработали на мастер-классе, который провёл хореограф РАТИ-ГИТИСА, педагог и артист балета

также проходил в концертном зале «Измайлово», в один день были исполнены все шесть номеров. В этот раз выступления оценивало другое жюри, и места распределились следующим образом: номера «Азербайджанский танец», «Венгерский танец» и «Еврейский танец» получили звание лауреата 1 степени, звание лауреата 2 степени удостоились другие три композиции – «Такой же, как ты», «Утушка» и «Вариация жемчужин».

В свободный от выступления день преподаватели с обучающимися смогли съездить на Международную выставку-форум «Россия», которая проходит на ВДНХ. И, конечно, посетили 75-й павильон, заглянули на экспозицию нашего региона, где расположен стенд Магаданской области.

кими же девчонками и мальчишками, как и они, занимающиеся танцами. Закрытие конкурса, последний фееричный и головокружительный гала-концерт, а также яркие церемонии награждения запомнятся им на всю жизнь. И, несмотря на усталость, которую испытали во время гастролей, будучи уже дома, после приезда, девочки опять говорят: «Хотим снова на сцену!».

За это незабываемое путешествие преподаватели Е.А. Водопьянова и И.А. Ельцова вместе с обучающимися хореографического отделения сердечно благодарят администрацию Омсукчанского муниципального округа, Управление культуры, социальной и молодежной политики администрации Омсукчанского муниципального округа в лице руководителя И.В. Базарова, а также лично директора МКУДО «ДШИ Омсукчанского муниципального округа» Е.В. Липчинскую за помощь в организации гастролей.

В свою очередь воспитанники школы в ближайшее время порадуют зрителей своими выступлениями на концертных площадках округа. А 29 марта 2024 года в ЦД и НТ п.Омсукчан пройдёт отчётный концерт хореографического отделения, на который может прийти каждый желающий, чтобы снова насладиться искусством танца.

Е.А. ВОДОПЬЯНОВА,
преподаватель по классу хореографии МКУДО «ДШИ
Омсукчанского муниципального округа»

6+

«НЕПОКОРЕННЫЕ»

80 ЛЕТ СО ДНЯ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

8 сентября 1941 г.: Кольцо окружения вооруженных Ленинграда замкнулось, когда немецкие войска достигли берегов Ладожского озера.

12 сентября: Самый большой продовольственный склад в Ленинграде — Бадаевский — уничтожен пожаром.

21 ноября: В Ленинграде отключено электричество в жилых домах. В конце ноября были установлены самые низкие ежедневные нормы выдачи хлеба по карточкам: рабочим и инженерам — 250 г, служащим, иждивенцам и детям — 125 г. Это было уже пятое по счету снижение нормы! В домах не было воды, света, отопления. Люди умирали дома в холодных квартирах, на работе, на улицах, в очередях за хлебом.

Спасением города от вымирания стала легендарная Дорога жизни — проложенная по льду Ладожского озера военно-автомобильная дорога. По этой ледовой трассе, действовавшей только зимой, в течение всего периода блокады в город доставлялись продовольствие и боеприпасы, поступало пополнение в войска Ленинградского фронта. В обратном направлении шла эвакуация гражданского населения, в первую очередь женщин и детей.

Движение по ледовой дороге было очень опасно: вражеские снаряды и бомбы оставляли полыньи, лед прогибался под колесами грузовиков. Десятки машин уходили под воду, не все водители успевали выбраться. За период действия Дороги жизни (до марта 1943 г.) по льду и водным путем в город было доставлено 1,6 млн тонн грузов, эвакуированы 1,3 млн ленинградцев и многие тысячи раненых воинов.

6 декабря: В Ленинграде вышел из строя водопровод. Прекратилось теплоснабжение жилых домов.

Июнь-сентябрь 1942 г.: Начались артиллерийские обстрелы Ленинграда новыми 800-килограммовыми снарядами. Несмотря на ежедневные обстрелы, бомбежку, все же жизнь в Ленинграде не останавливалась. Композитор Дмитрий Шостакович начал писать свою 7-ую Симфонию осенью 1941 года, ее премьера состоялась в 1942 году.



Тогда же, в 1942 году, состоялся и первый футбольный матч в осажденном городе.

23 сентября: В Ленинград начало поступать электричество с Волховской ГЭС по «кабелю жизни», проложенному по дну Ладоги.

18 января 1943 г.: Блокада, наконец, прорвана: вдоль южного берега Ладожского озера был пробит коридор шириной 8—11 км, сухопутная связь Ленинграда со страной была восстановлена. В битве за Ленинград наступил перелом. Замысел врага задушить голодом защитников и жителей города окончательно рухнул.

Из письма Анны Степановны Уманской (18 лет, блокадница, школьница):

«19 января 1943 года. Блокада прорвана. Что может быть сильнее этих слов! Никакие слова не могут выразить радости освобожденного ленинградца. Ровно 17 месяцев мы были окружены сплошным кольцом врагов. Теперь мы соединены с Большой Землей. Незнакомые люди обнимают и целуют друг друга на улице. Вспоминают все пережитое, и не верится: 125 граммов хлеба, покойники, валявшиеся на улице, нет, это было очень давно. Это кажется кошмаром, тяжелым болезненным сном. Но это все было на самом деле. Было потому, что подлый враг окружил наш город, пытался взять его, всячески пытал нас, думал этим покорить. Ничего не вышло. Такие, как ленинградцы, не сдаются. И это почувствует каждый немец, сунувший свой поганый нос в нашу страну, на своей спине».

Январь-декабрь 1943 г.: Возросла интенсивность артиллерийских обстрелов Ленинграда.

5 февраля: Вступила в строй Дорога победы — 33-километровая железнодорожная линия, связавшая Ленинград с «Большой землей».

7 февраля: В блокадный Ленинград прибыл первый поезд с «Большой земли».

Связь с остальной частью страны, понимание, что людей не оставят один на один с врагом — были важнейшей психологической поддержкой, помогавшей жителям Ленинграда не сдаваться ни при каких условиях.

14 января — 1 марта 1944 г.: Для окончательного снятия блокады советскими войсками предпринята стратегическая Ленинградско-Новгородская наступательная операция.

27 января 1944 г.: Снята блокада Ленинграда. Немецкие войска отброшены на 60-100 км от города. В Ленинграде в честь этого события был произведен салют — все другие салюты во время войны были только в Москве.

Письмо фронтовика. 1944 г., Исаак Немлихер:

«На моем пути встречались сотни населенных пунктов, и все они сожжены. Противник, отступая под нашими ударами, превращает Ленинградскую область в зону пустыни. А сколько расстрелянных мирных жителей!»

Вот лицо врага. Вот кого мы бьем, с кем мы воюем. Фашизм — это нарыв, язва на теле человечества. И до тех пор, пока он будет существовать, до тех пор будут войны и кровопролитие».

Мужество

Мы рыли рвы — хотелось пить. Бомбили нас — хотелось жить. Не говорилось громких слов. Был дот на каждом из углов. Был дом — ни света, ни воды. Был хлеб — довесочек беды. Сон сокращался в забвенье. Быт превращался в бытие. Была одна судьба на всех. Мы растеряли светлый смех.

Мы усмиряли темный страх. Мы умирали на постах. Мы умирали... Город жил — исполнен малых наших сил. Глеб Семенов. Мужество. Мы рыли рвы — хотелось пить. Бомбили нас — хотелось жить. Не говорилось громких слов. Был дот на каждом из углов. Был дом — ни света, ни воды. Был хлеб — довесочек беды. Сон сокращался в забвенье. Быт превращался в бытие. Была одна судьба на всех. Мы растеряли светлый смех. Мы усмиряли темный страх. Мы умирали на постах. Мы умирали... Город жил — исполнен малых наших сил.

Глеб Семенов



Блокадный хлеб и хлебные карточки времен Великой Отечественной войны в музее истории хлебопечения

По материалам СМИ

Ссылки:

1. https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B%D1%80%D0%BE%D0%B3%D0%B0_%D0%B6%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8
2. «Письма из Ленинграда» — совместный проект «Парламентской газеты» и Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда, реализованный при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.
3. <https://rg.ru/2019/11/22/reg-szfo/doroga-zhizni-78-let-nazad-byala-otkryta-ledovaya-doroga-v-jeningrad.html>
4. <https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKewjCtfCOKvCDAXtGhAIHYCjCg04FBAWegQIBRAB&url=https%3A%2F%2Fforum.littleone.ru%2Fshowthread.php%3Ft%3D6658987&usg=AOvVaw35lwAJlyUufaOsqFQWUio&opi=89978449>

ОБРАЗОВАНИЕ

КРУПНЕЙШАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

12+ Молодежная общероссийская общественная организация «Российские Студенческие Отряды» (РСО) — крупнейшая молодежная организация страны, которая обеспечивает временной трудовой занятостью более 200 тысяч молодых людей из 82 субъекта РФ, а также занимается гражданским и патриотическим воспитанием, развивает творческий и спортивный потенциал молодежи.

ФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ СТУДЕНТОВ

Датой начала развития движения современных студенческих отрядов следует считать 17 февраля 2004 года, когда в Москве в Государственном Кремлевском Дворце был проведен Всероссийский форум студенческих отрядов, посвященный 45-летию движения студенческих отрядов Российской Федерации.

РСО — это форма организации студентов образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования различных форм обучения, изъявивших желание в свободное от учебы время трудиться в различных отраслях хозяйства, выполняющих общую производственную задачу и одновременно реализующих общественно полезную программу. Отряды работают по разным направлениям: строительные, педагогические, сельскохозяйственные, сервисные, оперативные, отряды проводников и другие.

Основными задачами деятельности студенческих отрядов являются:

- содействие временному и постоянному трудоустройству студентов и выпускников учебных заведений;
- привлечение учащейся молодежи к участию в трудовой деятельности;
- патриотическое воспитание молодежи, поддержка и развитие традиций движения студенческих отрядов, культурная и социально-значимая работа среди населения;
- содействие в формировании кадрового резерва для различных отраслей экономики Российской Федерации.

УЧАСТИЕ В ОБЩАНАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ

Движение студенческих отрядов России насчитывает более чем полувековую историю своего развития и в 2024 году отметит свой 65-летний юбилей. За это время всего через школу студенческих отрядов прошло более 20 миллионов человек.

В XX веке студенческие строительные отряды участвовали в самых глобальных и значимых общенациональных проектах, таких как Всесоюзные студенческие стройки ВАЗ, БАМ, КАМАЗ, строительство Саяно-Шушенской ГЭС, созданию нефтегазового комплекса страны, строительстве раз-



личных промышленных предприятий, заводов, электростанций и многих других.

РСО СОХРАНЯЮТ ЛУЧШИЕ ТРАДИЦИИ

Современные студенческие отряды сохраняют лучшие традиции своих предшественников и имеют большой опыт участия в реализации крупнейших инфраструктурных проектов страны.

Возведение объектов Саммита АТЭС — 2012 во Владивостоке;

Участие в строительстве XXVII Всемирной летней Универсиады — 2013 в Казани;

Возведение объектов XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи;

Строительство инфраструктурных объектов космодрома «Плесецк» и «Восточный»;

Строительство объектов электросетевого и топливно-энергетического комплекса, а также атомной энергетики России;

Строительство футбольных стадионов, аэропортов регионов и других объектов, которые возводились в рамках подготовки к Чемпионату мира по футболу-2018;

Строительство объектов инфраструктуры Бованенковского нефтегазоконденсатного месторождения в Ямало-Ненецком автономном округе.

В составе студенческих строительных отрядов трудятся более 35 000 человек. Участники работали на международном и 6 всероссийских проектах строительного направления крупнейших партнеров отрасли, среди них Госкорпорация «Росатом», ПАО «Газпром», ПАО «Россети». В географию мест работы вошли объекты Чаяндынского нефтегазоконденсатного месторождения (Республика Саха (Якутия), а также Харасавэйского газоконденсатного месторождения, Бованенковского нефтегазоконденсатного месторождения, Уренгойского нефтегазоконденсатного месторождения (Ямало-Ненецкий автономный округ).

ОРГАНИЗАЦИЯ ОТДЫХА ДЕТЕЙ И ПЕРЕВОЗКА ПАССАЖИРОВ

Ежегодно более 40 000 представителей студенческих педагогических отрядов ежегодно обеспечивают отдых более 1,6 млн детей и подростков в оздоровительных лагерях, пансионатах, в крупнейших детских центрах «Орленок», «Смена», «Артек». Кроме того, организуются сводные всероссийские педагогические отряды из лучших представителей педагогических отрядов регионов.

В составе отрядов проводников более 7000 человек осуществляют перевозки более 7 млн пассажиров. Отряды сформированы из студентов как отраслевых, так и других высших и средних учебных заведений. На сегодняшний день из всех временных работников, привлекаемых на работу в летний период, бойцы РСО составляют более 25%. Каждый из них прошел специализированную медицинскую комиссию и получил профессию «Проводник пассажирского вагона».

Студенческие медицинские отряды работают в детских оздоровительных лагерях, крупных межрегиональных клинико-диагностических центрах, санаториях и профилакториях, лечебно-профилактических учреждениях здравоохранения в качестве младшего и среднего медицинского персонала. В 2022 году более 7 000 бойцов работали на трех всероссийских и международном проекте.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ И СЕРВИСНЫЕ ОТРЯДЫ

Ежегодно около 11 000 участников сельскохозяйственных отрядов работают механизаторами на посев-

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 4

ОБРАЗОВАНИЕ

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 3

ных и уборочных объектах, растениеводами и животноводами на фермах, занимаются сбором урожая фруктов, ягод и чая в южных регионах страны, рыбообработкой на заводах Дальнего Востока.

Более 17 000 представителей сервисных отрядов трудятся в сфере гостеприимства по всей России в отелях и пансионатах. Одним из самых масштабных проектов является курорт «Mrya Resort & SPA». Сервисные отряды работают на таких позициях как официанты, горничные, работники кухни, спасатели, хостес, озеленители и др.

Более 10 000 школьников являются участниками направления трудовых отрядов подростков. Ребята принимают участие в проектах Российских студенческих отрядов, а в летнее время получают первый трудовой опыт.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Российские Студенческие Отряды поддерживают связь поколений, встречаются на ежегодных всероссийских слетах, окружных школах и спартакиадах, творческих фестивалях. Помимо непосредственной работы в летнем трудовом семестре, студенческие отряды в течение всего учебного года организуют и участвуют в социально-значимых акциях всероссийского, окружного и регионального уровня, направленные на помощь детям, ветеранам и другим незащищенным слоям населения. Все это благопри-



ятно сказывается на социальном статусе бойца Российских Студенческих Отрядов, и поднимает общественную значимость работы, проводимой бойцами в течение всего календарного года.

По материалам сайта трудкрут.рф к печати подготовила Анна БУРКАНИ

ИСТОРИЯ

ПЕРВОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ СЕВОВОСТОЛАГА

Самой первой газетой на Колыме была «Орчолско-Эвенская правда». Ее первый номер вышел в поселке Нагаево 25 декабря 1931 года. Издание являлось органом оргкомитета Охотско-Эвенского национального округа и окружка ВКП (б).

«ВЕРНЫЙ ПУТЬ»

1 октября 1932 года на смену ему пришла газета «Дальстрой». Она печаталась по адресу: бухта Нагаева, ул. Газетная, дом парткома. Газета была органом парткома и райпрофкома государственного треста «Дальстрой». Одновременно стала издаваться газета «Верный путь» Северо-восточного исправительного лагеря (Севостлага), который к тому времени уже был организован на Колыме.

Первый номер этой газеты с призывом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» (с выходными данными «За пределами лагеря распространению не подлежит») увидел свет 22 января 1933 года. Здесь же был помещен лозунг: «Уничтожим преступность трудовым воспитанием!». Передовицы газеты посвящались 9-летию со дня смерти В. И. Ленина и 28-й годовщине Кровавого воскресенья 1905 года. В заметке «На штурм тайги» разъяснялись основные положения так называемой колонизации. Это было связано с тем, что еще 13 июля 1933 года было утверждено «Положение о колонизационных поселках исправительно-трудовых лагерей ОГПУ», в котором указывалось, что они создаются «в целях осуществления задач колонизации и оседания исправившейся части заключенных при лагерях ОГПУ».

О ПРАВАХ КОЛОНИСТОВ

«1. Право колонизации, - говорилось в заметке, - предоставляется всем заключенным, пробывшим в лагерях не менее одного календарного года, особо отличившимся - шесть месяцев. 2. Колонисты работают на предприятиях Дальстроя в качестве вольнонаемных, получая полностью заработную плату по роду выполняемых работ. 3. Колонистам предоставляется право переселить к себе свою семью с оплатой проезда за счет Дальстроя. 4. Колонисту выдается на обзаведение необходимым имуществом безвозвратная ссуда. 5. Члены семьи колониста пользуются правом первоочередного получения работ на предприятиях Дальстроя. 6. Колонист работает в Дальстрое весь срок отбывания назначенной меры социальной защиты. Проработав три года после окончания срока, с колониста снимается судимость и предоставляется право выезда в любое место СССР».

ПОДАВАЛАСЬ ИНФОРМАЦИЯ КРИТИЧНАЯ, НО ДОВОЛЬНО ОБЪЕКТИВНАЯ

31 января 1933 года вышел второй номер газеты «Верный путь». Являясь сегодня, как и первый, уникальным, он также хранится в фондах Магаданского областного краеведческого музея. Экземпляры были привезены из командировки на «материк» научным сотрудником С. П. Ефимовым. Их передала семья бывшего первого секретаря объединенного бюро партколлектива Дальстроя П. Э. Григорьева, избранного на эту должность 7 марта 1932 года.

Второй номер «Верного пути» готовился коллективно. В его создании принимали участие как заключенные, так и вольнонаемные. Причем во многих лагерных подразделениях Севостлага имелись специальные лагкоры - лагерьные корреспонденты. Они и поставляли наиболее «горячую» информацию, которая нередко была резко критичной, но довольно объективной, соответствующей действительности, без вуалирования недостатков и хвалебных од в адрес начальства. Подача такой информации поощря-



лась руководством Дальстроя на главе с первым директором Э. П. Берзиным, выступавшим в духе своего времени за «перековку» заключенных и превращение их в «активных строителей нового, социалистического общества».

ВИНЕГРЕТ И РЫБИЙ ЖИР

В номере привлекает внимание сообщение начальника санитарной части при комендантском лагпункте (он располагался в самом центре тогдашнего Магадана, на современном проспекте К. Маркса) и главного врача Центральной больницы по обслуживанию заключенных Ф. Д. Михеева (который и сам являлся заключенным) о борьбе с очень опасным заболеванием на Колыме в 30-е гг. - цингой. В нем говорится: «В целях борьбы с цингой среди населения лагеря и профилактической целью проводится ряд мероприятий: всем заболевшим цингой выдается цинготный паек - виногет, богатый витамином «С».

Кроме того, широко выдается на амбулаторном приеме рыбий жир с целью укрепления организма, а также на основании опыта и практики врачей с профилактической и лечебной целью на амбулаторных приемах и в лазаретах даются настойка сталинка, клюквенный экстракт, лимонная кислота. Администрацией принимаются меры по улучшению жилищно-бытовых и санитарных условий, спешно строятся деревянные бараки в целях изоляции больных».

ОТ РАЗНОСЧИКА ПИСЕМ ДО НАЧАЛЬНИКА

Последующие номера «Верного пути» продолжали оперативно давать сводки о начавшемся движении удар-

ников среди различных континентов заключенных. 4 мая 1933 года состоялось заседание бюро ячейки ВКП (б) Севостлага, где выступил его начальник Р. И. Васьков. Он особо отметил, что газета «Верный путь» очень помогла лагерной администрации, «разоблачая разных филонов, лжеударников». И предупредил о необходимости учесть, что «в будущем кто-нибудь попытается начать гонения на лагкоров», поэтому нужно сразу же будет «сообщать администрации для принятия мер».

Позднее газета «Верный путь» увеличила свою периодичность. 7 ноября 1934 года вышел ее 51-й номер (а всего уже 106 -и). Здесь была впервые опубликована биография Р. И. Васькова. В ней говорилось: «Товарищ Васьков родился в 1891 году в семье сапожника крестьянина-середняка. Родители его были обременены большой семьей (8 детей) и вынуждены были искать побочный заработок. Поэтому Родион Васьков с раннего детства стал работать разносчиком писем и газет по деревням своей волости, одновременно помогая своим родителям в сельском хозяйстве. Этой работой он занимался до 1908 года, после чего поступил переплетчиком в местное волостное правление. Здесь он работал до 1914 года. Затем был призван на империалистическую войну рядовым, где пробыл до конца 1917 года. В декабре 1917 года он возвращается на родину и выбирается в волостной земельный комитет.

Здесь работать пришлось в труднейших условиях, так как в местности проходила демаркационная линия. Это была пора перемирия с немцами, когда со стороны Украины совершались частые набеги с целью террора советских работников. В этих условиях товарищ Васьков проработал до сентября 1918 года и был переведен в уездный исполком и назначен заместителем председателя уездной ЧК. Тут же вступил в ряды партии. Все последнее время товарищ Васьков работал непрерывно в органах ВЧК - ОГПУ, занимая последовательно должности: следователь ВЧК, уполномоченный ВЧК центрального и особого отделов, начальник отдела, помощник начальника и начальник Управления лагерей».

ГАЗЕТА ВЫПОЛНИЛА ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Поскольку сохранились лишь отдельные номера газеты «Верный путь», все ее редакторы неизвестны. Однако, согласно документам Государственного архива Магаданской области, с 28 октября 1935 года руководил газетой по совместительству редактор дальстроевской газеты «Советская Колыма» Роберт Августович Апин. 7 декабря его сменил Александр Федорович Лаврентьев. Он был редактором «Верного пути» до конца февраля 1936 года. Позднее Р. А. Апин и А. Ф. Лаврентьев стали жертвами массовых репрессий. Первый расстрелян на «материке» в 1938 году, а второй провел во внутренней тюрьме Управления НКВД в Магадане более трех лет и был освобожден только 15 октября 1940 года.

При А. Ф. Лаврентьеве газета «Верный путь» начала печататься постоянно информацией о проходившем в Дальстрое и Севостлаге стахановском движении. Это касалось практически всех предприятий (заводов, мастерских, совхозов, рыбпромхозов и так далее), где основную рабочую силу составляли заключенные.

«Верный путь» просуществовал более четырех лет. Руководство Дальстроя считало, что за этот период газета выполнила поставленные перед ней задачи. С конца мая 1937 года она перестала выходить, но осталась в истории колымской печати как первое печатное издание Северо-Восточных исправительно-трудовых лагерей.

Александр КОЗЛОВ, старший научный сотрудник лаборатории истории и археологии СВКНИИ ДВО РАН.

По материалам сайта kolyma.ru к печати подготовила Анна БУРКАНИ

ОБЩЕСТВО

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМЕЙНЫЙ ФОРУМ «РОДНЫЕ – ЛЮБИМЫЕ» ОТКРОЕТ ГОД СЕМЬИ

12+ Всероссийский семейный форум «Родные – Любимые» станет первым официальным мероприятием Года семьи в России. Форум пройдет с 19 по 23 января 2024 года в рамках Международной выставки-форума «Россия» и откроет Год семьи, который проводится по Указу Президента Владимира Путина для популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения семейных ценностей. Особое внимание в будет уделено многодетным и многопоколенным семьям. План основных мероприятий года утвержден Правительством Российской Федерации.

гут проявить творческие способности и выступить на сцене семейным коллективом, приготовить блюда по семейным рецептам и принять участие в межпоколенческой викторине.

В открытой программе смогут принять участие и посетители выставки-форума «Россия». В павильонах выставки будут ор-



Форум объединит семьи и семейные династии со всей страны для живого общения, обмена опытом, традициями, ценностями, совместного творчества детей и родителей. На форуме также будут представлены достижения отраслей и компаний, которые помогают сохранять и развивать семьи, семейные традиции и ценности. Всего в мероприятиях форума примут участие более 250 семей, представляющих 89 регионов страны и профессиональные династии из различных отраслей.

Колымская семья Гореловых примет участие в торжественной церемонии открытия Года семьи в России. За 26 лет совместной жизни у Вадима и Алены Гореловых родилось 5 сыновей и 5 дочерей. Отношения супругов друг к другу, их семейные ценности и ориентиры, на которые они опираются при воспитании детей – пример для многих земляков.

В первый день форума 19 января состоится концерт-открытие с участием семейных коллективов. Хор Первых и популярные российские исполнители споют песни, знакомые всем с детства. Также на форуме выступят представители семейных династий, деятели культуры и искусства, пройдут семейные мастер-классы, турниры и кинопоказы. Участники форума смогут исследовать свою родословную и присоединиться к творческим конкурсам.

«Участниками специальной программы форума «Родные – Любимые» станут более 1000 человек. Это семейные династии из каждого региона страны, профессиональные династии корпораций и ведомств, чьи экс-



позиции представлены на выставке-форуме «Россия», многолетние, молодые и приёмные семьи, потомки выдающихся российских первооткрывателей, семьи героев России и ветеранов СВО, а также семьи активистов Движения Первых. Все посетители выставки «Россия» также смогут присоединиться к форуму «Родные – Любимые» и принять участие в его мероприятиях», — рассказала вице-премьер Татьяна Голикова.

Участников форума ждет конкурс «Династии России». Семьи-конкурсанты проведут экскурсии по экспозициям своих регионов, расскажут о достижениях земляков и памятных местах своей малой Родины, смо-

ганизованы семейные дни с мастер-классами, интерактивными лекциями, конкурсами, семейным катанием на коньках, уличными гуляниями, театрализованными постановками, авторскими экскурсиями, дегустациями национальных блюд и ярмарками.

Ключевые планы Года семьи на специальной презентационной сессии форума «Родные – Любимые» 22 января представят глава оргкомитета Года семьи, заместитель Председателя Правительства Татьяна Голикова и руководители профильных министерств и ведомств.

На форуме пройдут интересные лекции и интервью, организованные Российским

обществом Знание, где участники расскажут о собственных семейных ценностях и традициях, поделятся личным опытом, как они вдохновляют своих детей профессионально развиваться, как выстраивают с ними доверительные отношения и поделятся секретами успеха. Обширная просветительская программа форума будет представлена Обществом Знание в павильонах №57 «Россия – моя история», №55 «Дом молодёжи», №19 «АТОМ» и №34 «Космонавтика и авиация».

В завершающий день форума 23 января будет дан торжественный старт Году семьи в России.

Год семьи проводится в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина. В течение года программа мероприятий Года семьи охватывает 89 российских регионов и рассчитана на взрослых и детей самого разного возраста.

Организаторами форума выступают Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь), Министерство труда и социальной защиты РФ (Минтруд России), Российское общество «Знание», Движение Первых, АНО «Дирекция выставки достижений «Россия». Форум проводится при поддержке Минпросвещения России, Министерства науки и высшего образования РФ, Минкультуры России, Минспорта России, Минздрава России и Федерального медико-биологического агентства (ФМБА России)

49.gov

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

16+ В 2022 году в рамках программы «Формирование современной городской среды» и дальневосточного проекта «1000 дворов» благоустроили общественные пространства на улицах Мира, 8 и Ленина, 21. На территориях обустройства уложили тротуарную плитку и бордюры, забетонировали стояночные места, установили скамейки и лавочки, новые детские игровые формы, постелили травмобезопасное покрытие, а также провели работу по озеленению и освещению.

Благодаря вышеупомянутым программам в 2023 году на улицах Мира, 20 и Мира, 20а была также проведена работа по благоустройству общественных территорий.

В этом году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в Омсукчане благоустроят двор большого пространства по ул. Ленина, 43 – ул. Транспортная, 4. Именно эта территория благодаря активным жителям Омсукчана одержала победу в рейтинге голосования, которое проходило весной 2023 года.

Юлия ХВОСТЕНКО



УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Постановлением Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 07.12.2023 № 678-СФ назначены выборы Президента Российской Федерации.

Голосование на выборах Президента Российской Федерации будет проходить три дня 15, 16 и 17 марта 2024 года.

Узнать информацию о предстоящих выборах Президента Российской Федерации и избирательных комиссиях организующих подготовку и проведение данных выборов Вам помогут Цифровые сервисы, работающие на сайте Центральной избирательной комиссии Российской Федерации (www.cikrf.ru).

Цифровой сервис «Информирование об избирательных комиссиях и комиссиях референдума» позволяет: найти свой избирательный участок по адресу своей регистрации; найти адрес избирательного участка по его номеру и схему расположения на Яндекс картах, состав участковой избирательной комиссии, номер телефона.

Узнать номер своего избирательного участка Вам поможет **цифровой сервис** «Информирование о включении в список избирателей на избирательном участке»

Проверить, учтено ли заявление о включении в список избирателей по месту нахождения («Мобильный избиратель») поможет **цифровой сервис** «Информирование о факте подачи заявления о включении в список избирателей по месту нахождения и результатах его обработки»

Цифровой сервис «Информирование о выборах, референдумах и сроках их проведения» это удобный и быстрый способ узнать информацию о предстоящих выборах и референдумах, дате и сроках голосования.

Поиск возможен по месту жительства или номеру избирательного участка.

Цифровой сервис «Информирование о кандидатах и избирательных объединениях» позволяет пользователям быстро и легко находить нужную информацию о кандидатах участвующих в выборах, списках кандидатов, выдвинутых политическими партиями, программах политических партий и других важных моментах.

Цифровой сервис «Информирование о результатах выборов и референдумов и сроках их проведения» содержит сведения о результатах выборов и референдумов.

Для более полного информирования избирателей о предстоящих выборах Президента Российской Федерации, разъяснения порядка голосования и включения в список избирателей граждан Российской Федерации работают:

Информационно-справочный центр Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по выборам Президента Российской Федерации 17 марта 2024 года: единый номер 8-800-200-00-20

«Горячая линия» Избирательной комиссии Магаданской области по телефону 8(4132) 627075 ежедневно с понедельника по пятницу с графиком работы с 15-00 до 18-00 часов, в выходные и праздничные дни с 11-00 до 14-00 часов.

Избирательная комиссия Магаданской области

С целью максимально полного информирования избирателей, участников избирательного процесса о ходе подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации о сроках и порядке совершения избирательных действий, законодательстве о выборах, о кандидатах с 29 января 2024 года открыта **«Горячая линия» Омсукчанской территориальной избирательной комиссии по телефону: 8(41346)92368.**

Режим работы «Горячая линия»:
– ежедневно с понедельника по пятницу с графиком работы с 16.00 до 20.00 часов;
– в выходные и праздничные дни с 10.00 до 14.00 часов;

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

В связи с назначением выборов Президента Российской Федерации по распоряжению Губернатора Магаданской области органами исполнительной власти и органами местного самоуправления совместно с Избирательной комиссией Магаданской области, территориальными избирательными комиссиями проводится большая работа по созданию комфортных условий для голосования избирателей на избирательных участках 15, 16 и 17 марта 2024 года.

В рамках оказания содействия заместителями председателя Правительства Магаданской области, руководителями исполнительных органов Магаданской области проводится периодический мониторинг подготовки зданий и помещений на предмет соответствия установленным требованиям, в которых размещаются участковые избирательные комиссии, и прилегающей к ним территории готовности избирательных участков к проведению голосования на выборах Президента Российской Федерации.

Подготовка и проведение выборов Президента Российской Федерации осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» и нормативными актами Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Избирателям, находящимся в значительно удаленных от помещения для голосования местах, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено, законодателем предоставлено право проголосовать досрочно начиная с 25 февраля 2024 года. Конкретные даты проведения досрочного голосования определяются решением участковой избирательной комиссии и будут

– в дни голосования 15, 16 и 17 марта 2024 года с 07.00 до 20.00 часов.

По «Горячей линии» избиратели и иные участники избирательного процесса могут:

- запросить контактную информацию (адреса и номера телефонов) избирательных комиссий;
- получить справочную информацию;
- получить разъяснения о голосовании по месту нахождения;
- оставить информацию для сведения;
- быть переадресованными по компетенции.

В случаях, требующих принятия мер реагирования и ответа, необходимо направление письменного обращения.

доведены до сведения избирателей через средства массовой информации и (или) иным образом. В настоящее время Облизбиркомом, территориальными избирательными комиссиями совместно с профильными органами и организациями, представителями работодателей уточняются места дислокации и количества граждан России, находящихся в отдаленной или труднодоступной местности. Всего более 60 групп избирателей (временно пребывающих на маяках, предприятиях по добыче и переработке полезных ископаемых и геологических участках, гидрометеорологических станциях, в оленеводческих, дорожных и иных бригадах, гидроэлектростанции) и моряки на 13 судах смогут проголосовать досрочно.

27 декабря 2023 года Избирательной комиссией Магаданской области принято решение о проведении регионального этапа адресного информирования избирателей с 29 января по 16 февраля 2024 года. В этот период члены участковых комиссий посетят избирателей на дому, проинформируют их о дате, времени, месте голосования, уточнят сведения об избирателях, способах их голосования, в необходимых случаях расскажут о порядке голосования по месту нахождения и на дому. Все, что важно и нужно знать о выборах, каждый избиратель сможет узнать непосредственно у членов своей избирательной комиссии.

Все интересующие вопросы о выборах Президента Российской Федерации Вы можете задать, позвонив по телефону 8(4132) 627075 «Горячей линии» Избирательной комиссии Магаданской области ежедневно с понедельника по пятницу с графиком работы с 15-00 до 18-00 часов, в выходные и праздничные дни с 11-00 до 14-00 часов.

Избирательная комиссия Магаданской области



СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ПО МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ

**С 1 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ
КОЛЫМЧАН ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ НА 7,5%**

С 1 января 2024 года на 7,5% выросли страховые пенсии. Повышение затронуло более 26,6 тысяч неработающих пенсионеров, проживающих в Магаданской области.

У каждого пенсионера прибавка в результате индексации индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии.

Одновременно с выплатами действующим пенсионерам в январе также проиндексировали вновь назначенные пенсионные выплаты работающим колымчанам. Это произошло через увеличение на 7,5% стоимости пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты, из которых складывается страховая пенсия. Стоимость коэффициента выросла до 133,05 рубля. Размер фиксированной выплаты к пенсии увеличился с 7 567,33 рубля до 8 134,88 рубля. В Магаданской области с учетом районного коэффициента размер фиксированной выплаты составил 13 829,29 руб.

Если общий размер доходов неработающего пенсионера после индексации окажется ниже прожиточного минимума, ему установят региональную социальную доплату к пенсии.

**С 1 ФЕВРАЛЯ РАЗМЕР МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА БУДЕТ
УВЕЛИЧЕН**

С 1 февраля Отделение Социального фонда РФ по Магаданской области проиндексирует на 7,5% материнский капитал. Размер капитала на первого ребенка увеличится на 44 тыс. рублей, на второго – на 58 тыс. рублей.

В 2023 году в Магаданской области владельцами сертификатов на материнский капитал стали порядка 750 семей. Всего с момента действия программы – 13464. На данный момент полностью распорядились средствами – почти 6000 колымских семей.

С 1 февраля размер капитала подрастет. На первого ребенка он составит 630 967,72 рубля, на второго – 833 800,37 рубля. Если семья получила материнский капитал и уже потратила часть средств, индексируется только его остаток.

Также с этого года произошел ряд изменений в программе материнского капитала:

– с 1 января 2024 года право на материнский капитал возникает только у родителей, имеющих российское гражданство на момент появления ребенка, который является гражданином Российской Федерации по рождению.

– в новом году будет увеличен период, в течение которого можно обратиться за выплатой из материнского капитала и получить деньги за все время с момента рождения ребенка. Сейчас это возможно в течение первых 3 месяцев с рождения. С 2024 года такая возможность у родителей будет в течение полугода после появления ребенка.

– семьи смогут осуществлять за счет средств материнского капитала реконструкцию дома блокированной застройки, пло-

щадь которого может быть увеличена в целях улучшения жилищных условий за счет проводимой разрешенным способом реконструкции. Ранее такое распоряжение не было предусмотрено, поскольку реконструкция дома неизбежно затрагивала жилищные условия не только семьи с материнским капиталом, но и других владельцев дома.

– еще одно нововведение коснется отдельных категорий мужчин, у которых возникло право на получение маткапитала. Речь идет об отцах-одиночках, которые воспитывают детей, либо являются единственными усыновителями. С 1 января 2024 года вступил в силу закон, позволяющий им так же, как и матерям, направлять маткапитал на формирование накопительной пенсии. В Магаданской области владельцами сертификатов на материнский капитал являются более 30 отцов.

**СТРАХОВАЯ ПЕНСИЯ В МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ: УСЛОВИЯ
НАЗНАЧЕНИЯ В 2024 ГОДУ**

Колымчане имеют право досрочно выйти на страховую пенсию — на пять лет раньше общеустановленного возраста. В 2024 году стать пенсионерами смогут женщины, родившиеся в 1971 году, т. е. в возрасте 53 лет, и мужчины, родившиеся в 1966 году, — в 58 лет.

Для назначения страховой пенсии по старости в 2024 году жителям Магаданской области необходимо одновременное соблюдение трех условий:

1. достижение пенсионного возраста;
2. наличие необходимого стажа — не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и страхового стажа — не менее 20 лет для женщин и 25 лет для мужчин;
3. наличие определенного количества индивидуальных пенсионных коэффициентов (ИПК) — 28,2.

Напомним, что узнать количество уже имеющихся индивидуальных пенсионных коэффициентов можно в личном кабинете на портале госуслуг. При этом если гражданин считает, что какие-либо сведения не учтены или учтены не полностью, у него есть возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных.

Льготные условия для выхода на пенсию по старости сохраняются у женщин, родивших двух и более детей, имеющих не менее 12 календарных лет стажа в районах Крайнего Севера и 20 лет страхового стажа. При соблюдении данных условий колымчанки могут выйти на заслуженный отдых в 50 лет. Важное условие для указанной категории – отсутствие факта лишения матери родительских прав или ограничения ее в родительских правах.

**БОЛЕЕ 8 ТЫСЯЧ МАГАДАНСКИХ МЕДРАБОТНИКОВ ПОЛУЧИЛИ
СПЕЦИАЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ В 2023 ГОДУ**

В 2023 году Отделение Социального фонда по Магаданской области назначило специальную социальную выплату

8852 медицинским работникам Колымы на общую сумму 64,9 миллионов рублей. Данная мера господдержки оказывается специалистами первичного звена здравоохранения, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи.

Размер назначаемых средств составляет от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей в зависимости от категории специалиста и вида организации.

Отделение Социального фонда выступает оператором выплаты, при этом ее оформление происходит на основании данных медицинских организаций. Работникам самостоятельно обращаться в ОСФР и предоставлять справки не требуется. По итогам каждого месяца медицинские учреждения формируют электронный реестр специалистов, имеющих право на получение социальных выплат, и передают эту информацию в ОСФР. В реестре наряду со сведениями о работнике также указывается сумма назначаемой выплаты и данные, по которым она рассчитана.

Средства переводятся в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация представит в отделение корпоративный реестр работников. Выплата направляется на счет, реквизиты которого Социальному фонду также представляет медорганизация.

**Елена ЛОХМАНОВА,
ПРЕСС-СЛУЖБА ОСФР**

ОГИБДД

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ОМСУКЧАНСКОГО РАЙОНА
НАПОМИНАЕТ О ВОЗМОЖНОСТЯХ МОБИЛЬНОГО
ПРИЛОЖЕНИЯ «ГОСУСЛУГИ.АВТО»**

Мобильное приложение «Госуслуги.Авто» предоставляет водителю возможность загрузить свидетельство о регистрации транспортного средства и предъявлять его сотруднику Госавтоинспекции в виде QR-кода.

С помощью служебного планшета сотрудник Госавтоинспекции считывает информацию с QR-кода свидетельства о регистрации и осуществляет соответствующую проверку. Данные о транспортном средстве попадают в приложение из реестра транспортных средств Госавтоинспекции, поэтому всегда актуальны. Также водитель имеет возможность внести данные об автомобиле в приложение самостоятельно.

Госавтоинспекция Магаданской области отмечает, что указанная система работает в тестовом режиме и сотрудник Госавтоинспекции вправе потребовать у водителя документы на автомобиль в бумажном варианте. Данная обязанность закреплена в пункте 2.1.1 ПДД РФ, где указан перечень документов, которые водитель транспортного средства обязан иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передать им для проверки.

Мобильно приложение «Госуслуги.Авто» можно скачать в Google Play или App Store.

**И.Н. КОЛОДИН
начальник Госавтоинспекции Омсукчанского района**



КАКОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ЧЕЛОВЕКА ОКАЗЫВАЕТ НАРКОТИК?

Человек в состоянии наркотического опьянения перестает испытывать душевную и физическую боль, появляется ощущение легкости, комфорта. Ощущение легкости приводит к потере себя собой и утрате чувства реальности. Состояние наркотического опьянения продолжается только в то время, когда наркотическое вещество содержится в крови.

КАК РАЗВИВАЕТСЯ НАРКОМАНИЯ У ЛЮДЕЙ, УПОТРЕБЛЯЮЩИХ НАРКОТИКИ?

У того, кто постоянно употребляет наркотики, постепенно снижается чувствительность к ним. Через некоторое время для достижения радости обычных доз уже не хватает. Жертва наркомании вынуждена увеличить дозу. Впоследствии не хватает и этого, тогда происходит переход к более сильному наркотическому веществу. Так, постепенно, человек приобщается к сильным наркотикам, избавления от которых почти нет.

КАКОЙ ВРЕД ПРИНОСЯТ НАРКОТИКИ?

Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы органов и тканей, но особенно центральную нервную систему, мозг, половую систему, печень и почки. Как правило, люди с самым крепким здоровьем при регулярном употреблении наркотиков живут не более десяти лет. Большинство умирает раньше. Весьма распространены случаи, когда люди, умирают в течение первого года с момента начала употребления наркотического вещества. Поскольку наркоманы пользуются не стерильными шприцами, среди них распространены многие болезни, передаваемые через кровь – СПИД, гепатит и другие. От этих болезней они часто умирают раньше, чем произошло отравление организма наркотиком.

КАК ВЛИЯЕТ НАРКОМАНИЯ НА ДУШЕВНЫЙ ОБЛИК ЧЕЛОВЕКА?

Нарастает эмоциональное опустошение, возникает раздражительность, апатия, расслабление воли, а при употреблении отдельных наркотиков появляется слабоумие. Внешне все это проявляется вялостью, черствостью, грубостью, эгоизмом, лживостью. Человек, употребляющий наркотики, утрачивает контроль над своей жизнью, глубоко перерождается, становится совсем другим. Постепенно снижается интеллект.

ОТ ЧЕГО УМИРАЮТ ЛЮДИ, СТРАДАЮЩИЕ НАРКОМАНИЕЙ?

В большинстве случаев от передозировки. Наркоман через несколько лет ждет полное разрушение печени и всего организма. Но наркоман не доживает до этого момента и умирают от аллергии, инфекционных и сопутствующих заболеваний, например, СПИДА или гепатита.

Многие заканчивают жизнь самоубийством или погибают насильственной смертью, так как наркоманы зачастую связаны с организованной преступностью. Наркоман теряет инстинкт самосохранения и легко может замерзнуть, стать жертвой преступления, попасть в аварию, погибнуть от несчастного случая и многих других причин.

ПОМНИТЕ, КАКОЙ ВРЕД ПРИНОСЯТ ЧЕЛОВЕКУ НАРКОТИКИ!

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ!

Антинаркотическая комиссия
Омсукчанского муниципального округа

ИНФОРМАЦИЯ О ЕДИНОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЕ ЦИФРОВОЙ МАРКИРОВКИ И ПРОСЛЕЖИВАНИЯ ТОВАРОВ «ЧЕСТНЫЙ ЗНАК»

Правительство Магаданской области обращает внимание и информирует граждан о том, что на территории Российской Федерации действует Национальная система цифровой маркировки и прослеживаемости товаров Честный ЗНАК (сайт – <https://ЧестныйЗНАК.рф>).

Основная задача системы Честный ЗНАК — повысить уровень безопасности россиян гарантировать потребителям подлинность и заявленное качество приобретаемой продукции.

В настоящее время разработано и доступно для скачивания бесплатное мобильное приложение «Честный ЗНАК», которое можно скачать через PlayMarket и AppStore для смартфонов на базе Android и iOS.

С помощью данного мобильного приложения вы сможете

быстро узнать всю правду о приобретаемом товаре, проверить его на контрафактность, расшифровать все значки на упаковке, сохранить чеки в истории покупок, сообщить в контролирующие органы об обнаруженной нелегальной продукции.

С помощью использования приложения каждый может помочь и внести свой вклад по вытеснению с рынка нелегальных товаров.

Все что нужно покупателю – скачать приложение

Честный ЗНАК и отсканировать код. После чего будет доступна информация о производителе, дате и месте изготовления, сроках годности и условиях хранения, подробное описание товара.

Убедительно просим Потребителей, столкнувшихся с фактами нарушений при реализации товаров, подлежащих обязательной маркировке, а также обороте продукции с признаками контрафактности сообщать в правоохранительные и надзорные органы, а также на телефон горячей линии «Антиконтрафакт» по телефону 88003335112 *(звонок бесплатный).

С.Н. МАКАРОВ,
глава муниципального округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 16.01.2024 г. № 4

п. Омсукчан

Об организации и проведении аукциона по продаже земельного участка, расположенного: Магаданская обл., Омсукчанский р-н, пос. Омсукчан, ул. Мира, под передвижной гараж

В соответствии со ст. 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании заявления Диасамидзе Мевлуди Шотаевича вх. от 16.11.2023 № 286, администрация Омсукчанского муниципального округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Комитету по управлению муниципальным имуществом администрации Омсукчанского муниципального округа (Леонтьева Е.Г.):

1.1. Провести открытый по составу участников аукцион по продаже земельного участка, государственная собственность на который не разграничена в электронной форме.

Характеристики земельного участка:
– кадастровый номер – 49:02:030501:2224,
– категория земель – земли населенных пунктов,
– площадь – 421 кв. м,
– разрешенное использование – под передвижной гараж;
– местоположение: Магаданская обл., Омсукчанский р-н., пос. Омсукчан, ул. Мира.

1.2. Обеспечить:

– опубликование настоящего постановления в газете «Омсукчанские вести» и размещение на официальном сайте администрации Омсукчанского муниципального округа www.omsukchan-adm.ru в сети Интернет;

– опубликование информационного сообщения о проведении открытого аукциона в электронной форме в еженедельной газете «Омсукчанские вести», а также его размещение на официальном сайте муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» в сети Интернет www.omsukchan-adm.ru, официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, сайте оператора электронной площадки ООО «РТС-тендер» www.rts-tender.ru.

– прием заявок от претендентов и соответствующего задатка;

– возврат задатка участникам аукциона;

– определение даты начала и окончания приема заявок, дату проведения аукциона;

– проверку представленных претендентами документов на соответствие требованиям действующему законодательству Российской Федерации и перечню, опубликованному в информационном сообщении;

– ведение и оформление протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе о признании претендентов участниками аукциона или об отказе в допуске к участию в аукционе;

– уведомление заявителей, признанных участниками аукциона, и заявителей, не допущенных к участию в аукционе о принятых в отношении них решениях;

– определение победителя аукциона и оформление протокола об итогах аукциона;

– направление заявителю, подавшему единственную заявку на участие в аукционе (если заявка соответствует всем требованиям), победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе участнику трех экземпляров подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка с победителем аукциона в течение 10 дней со дня составления соответствующего протокола.

2. Установить следующие условия аукциона:

– начальная цена аукциона на право заключения договора купли-продажи земельного участка – 52267,15 (пятьдесят две тысячи двести шестьдесят семь рублей 15 копеек);

– величина повышения начальной цены («шаг аукциона») – 3% от начальной (минимальной) цены в сумме 1568,14 рублей (одна тысяча пятьсот шестьдесят восемь рублей 14 копеек);

– размер задатка – 10453,43 (десять тысяч четыреста рублей);

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Омсукчанского муниципального округа Леонтьеву Е.Г.

С.Н. МАКАРОВ,

глава Омсукчанского муниципального округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 18.01.2024 г. № 8

п. Омсукчан

О внесении изменения в постановление администрации Омсукчанского городского округа от 24.11.2020 № 538 «О межведомственной комиссии по противодействию коррупции при главе Омсукчанского муниципального округа»

В соответствии с решением Собрания представителей Омсукчанского муниципального округа от 26.12.2022 № 66 «О переименовании органов местного самоуправления Омсукчанского городского округа», руководствуясь статьями 3 и 47 Устава муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ Магаданской области», администрация Омсукчанского муниципального округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации Омсукчанского городского округа от 24.11.2020 № 538 «О межведомственной комиссии по проти-

водействию коррупции при главе Омсукчанского муниципального округа (далее – Постановление) следующее изменение:

1.1. В пунктах 1, 2, 3 Постановления слово «городского» заменить словом «муниципального».

2. Настоящее постановление подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» в сети «Интернет» (www.omsukchan-adm.ru) и опубликованию в газете «Омсукчанские вести».

С.Н. МАКАРОВ,

глава Омсукчанского муниципального округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 12.01.2024 г. № 3

п. Омсукчан

О внесении изменений в постановление администрации Омсукчанского муниципального округа от 09.01.2023 № 4 «Об образовании избирательных участков, единых для всех выборов, референдумов и голосований, проводимых на территории муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ Магаданской области»

В целях приведения муниципального нормативного правового акта в соответствие с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», администрация Омсукчанского муниципального округа,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации Омсукчанского городского округа от 09.01.2023 № 4 «Об образовании избирательных участков, единых для всех выборов, референдумов и голосований, проводимых на территории муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ Магаданской области» (далее – Постановление) следующие изменения:

1.1. В пункте 1 Постановления: строку « – ул. Строителей – 11, 15, 15-а, 19, 23-а, 23, 31 заменить на строку:

« – ул. Строителей – 11, 15, 15-а, 19, 21, 23-а, 23, 31»;

строку « – ул. Песчаная – 10, 12, 12/2, 14-а, 23» заменить на строку:

« – ул. Песчаная – 10, 12, 12/2, 17, 14-а, 23».

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Омсукчанские вести» и размещению на официальном сайте муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru).

С.Н. МАКАРОВ,
глава Омсукчанского муниципального округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 19.01.2024 г. № 9

п. Омсукчан

О снятии режима «Повышенная готовность» на территории Омсукчанского муниципального округа»

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Постановлениями Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 года № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» и от 21 мая 2007 года № 304 «О классификации чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера», на основании протокола Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности администрации Омсукчанского муниципального округа от 19.01.2024 № 2, в связи с устранением чрезвычайной ситуации, связанной с аварийным отключением электроэнергии на территории Омсукчанского муниципального округа по линии 220 ВЛ «Ортухан – Омсукчан» и отсутствием угрозы населенным пунктам и экономике муниципально-

го округа режим функционирования «Повышенная готовность» для органов управления и сил территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Омсукчанского муниципального округа.

2. Постановление администрации Омсукчанского муниципального округа от 10.01.2024 № 2 «О введении режима функционирования «Повышенная готовность» на территории Омсукчанского муниципального округа» считать утратившим силу.

3. Настоящее постановление подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» в сети «Интернет» (www.omsukchan-adm.ru) и опубликованию в газете «Омсукчанские вести».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.».

С.Н. МАКАРОВ,
глава Омсукчанского муниципального округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Снять с 13 час. 00 мин 19.01.2024 на

Официальные материалы публикуются без правки редакции. Приложения к опубликованным материалам размещены на официальном сайте администрации Омсукчанского муниципального округа в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru).

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

18+ В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 марта 2006 г. № 153 «Об утверждении правил выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации комплекса процессных мероприятий «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», администрация Омсукчанского муниципального округа с 01 января по 30 июня 2024 года производит прием заявлений от граждан, стоящих на учете для получения жилищных субсидий на приобретение жилья и желающих выехать в 2025 году в центральные районы страны.

При себе иметь:

- паспорт;
- выписку из финансово-лицевого счета.

Прием граждан: понедельник – четверг с 09:00 до 18:00 часов (перерыв на обед с 12:45 до 14:00), пятница с 09:00 до 14:00 часов (без перерыва на обед) в администрации Омсукчанского муниципального округа по ул. Ленина 19, первый этаж, отдел экономики.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В отделение лицензионно-разрешительной работы (по Омсукчанскому району) Управления Росгвардии по Магаданской области на постоянное место работы требуются кандидаты на должность инспектора отделения ЛПР.

Требования к кандидатам:

гражданин Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, отсутствие судимости у кандидата и у близких родственников, образование высшее, желание служить в войсках национальной гвардии Российской Федерации.

По всем интересующим вопросам обращаться по телефону: 8(41346)697699.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ ОМСУКЧАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!

16+

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 8 декабря 2022 г. № 899 «Об Организационном комитете по подготовке и проведению форума «Сильные идеи для нового времени» Автономная некоммерческая организация «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» совместно с Фондом «Росконгресс» организует ежегодный форум «Сильные идеи для нового времени» (далее — Форум) с целью отбора и реализации сильных идей, которые внесут значимый вклад в развитие страны, укрепление суверенитета и достижение стратегических целей развития России.

Сбор инициатив и проектов проходит в период с 11 декабря 2023 г. по 31 января 2024 г. на сайте <https://ideas-forum.ru/> по следующим направлениям:

- Качество жизни населения;
- Развитие экономики и предпринимательства;
- Пространство для развития;
- Технологическое развитие;
- Эффективный труд и образование;
- Экономика данных и цифровые решения;
- Эффективное государство.

Приглашаем принять участие в Форуме!

• конкурс Администрация Омсукчанского муниципального округа информирует о проведении регионального этапа Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни

«СПАСЕМ ЖИЗНЬ ВМЕСТЕ»

16+ Конкурс проводится с 10 января 2024 года по 20 февраля 2024 года с целью формирования среди жителей Магаданской области устойчивого неприятия незаконного потребления наркотических средств.

Конкурс проводится в номинациях: «Лучший макет наружной рекламы, направленной на снижение спроса наркотиков», «Лучший видеоролик антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни» и «Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни».

К участию в конкурсе приглашаются физические и юридические лица, а также авторские коллективы.

Требования, предъявляемые к конкурсным работам.

1. Конкурсные работы «Лучший макет наружной рекламы, направленной на снижение спроса наркотиков» представляются на оптических носителях (CD или DVD). Форматы файла: JPG, разрешение 1920x1080p (формат 16x9), не более 10 МБ.

2. Конкурсные работы «Лучший видеоролик антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни» представляются на оптических носителях (CD или DVD). Форматы файла: avi, mp4; разрешение 1920x1080p, не более 500 МБ; длительность не более 120 сек., звук 16 бит, стерео.

3. Конкурсные работы «Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни» представляются в бумажном виде, а также на оптических носителях (CD или DVD). Форматы файла: JPG/PDF, разрешение 1920x1080p (формат 16x9), не более 10 МБ.

Победители регионального этапа будут награждены дипломами и подарками.

Конкурсные работы направлять в Управление по контролю за оборотом наркотиков УМВД по адресу: 685000, г. Магадан, пр. Карла Маркса, д. 45 либо на адрес электронной почты: unk49@mvd.ru.

МБУК «Центр досуга и народного творчества Омсукчанского муниципального округа»

Юбилейный концерт «Дыхание земли родной»

образового художественного коллектива ансамбля народов Севера

«МИЛГЫН»

ВИА 10 ЛЕТ

8 марта 2024

17:00

В программе:

- участие самодеятельного коллектива «Ялсинг» г. Магадан
- с 14:00 выставка-ярмарка народов России
- с 15:00 выставка-продажа картин
- с 15:00 мастер-класс по народному мастерству и вышивке бисером
- с 16:00 традиционные угощения

Вход: 500 руб.

Пушкинская карта

6+ **Уважаемые жители и гости Омсукчанского муниципального округа!**

МБУ ФОК «Жемчужина» информирует:

С 17 января 2024 года возобновляет свою работу группа «ПЛАВАНИЕ».

Занятия будут проходить по графику:

Среда, пятница – с 19:00 до 20:00;

Воскресенье – с 14:00 до 15:00

Под руководством тренера по плаванию

Спиридоновой Евгении Юрьевны.

По интересующим вопросам граждане могут обращаться по телефонам: **91-1-77, 8-914-510-52-10**

КОНКУРС «РЕГИОНЫ – УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ»!

16+

Минэкономразвития Магаданской области информирует о проведении Конкурса «Регионы – устойчивое развитие».

Оргкомитет Конкурса «Регионы – устойчивое развитие», созданный во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 10 августа 2011 г. № ДК-П9-5670 и, в рамках «Схемы взаимодействия при реализации инвестиционных проектов с господдержкой/госучастием, осуществляет работу по реализации инвестиционных проектов в сфере промышленности (создание производств, модернизация, закупка оборудования, реконструкция и другие направления) по специальному банковскому продукту по сниженным входным требованиям, с учетом программ федеральной поддержки.

Оргкомитет Конкурса «Регионы – устойчивое развитие» разработал комплексные предложения, созданные с целью поддержки развития предприятий на территории субъектов РФ (www.infra-konkurs.ru).

Работа Оргкомитета ведётся рабочими органами конкурса (кредитные организации, институты развития, федеральные органы власти) (ПАО «Сбербанк», АО «РСХБ», ПАО «ПСБ», АО «Совкомбанк», АО «Дом РФ»).

Условия льготного кредитования с учетом господдержки:

- Ставка от 3-12,25% / годовых;
- Финансовые каникулы на долг: на период строительства и монтажа оборудования, но не более 2-х лет;
- Финансовые каникулы на уплату процентов: до 9 месяцев;
- Срок реализации проекта: до 15 лет;
- Доля собственных средств: от 15% от бюджета проекта;
- Доля залогового обеспечения: 40% от суммы кредита.

Данный проект по кредитованию уже получил широкую общественную поддержку со стороны бизнес – сообщества.

Оргкомитет Конкурса «Регионы – устойчивое развитие» готов принимать активное участие в работе с проектной массой по реализации проектов, с учетом специального банковского продукта и средств государственной поддержки.

Дополнительно сообщаем, что информационные материалы размещены на сайте Минэкономразвития Магаданской области.

• вакансия Отд МВД России по Омсукчанскому району осуществляет набор граждан на работу по следующим вакансиям:

- Полицейский (водитель) ИВС
- Полицейский ИВС
- Оперативный дежурный дежурной части
- Помощник оперативного дежурного

Вольнонаемный работник:

- Инспектор группы тылового обеспечения;
- Инспектор делопроизводства и режима;

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: п. Омсукчан, ул. Ленина д. 2, кабинет № 8, телефон 91-5-78.

Учредитель:
Администрация муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ».
Адрес: 686410 Магаданская обл., п. Омсукчан, ул. Ленина, 19.
За достоверность рекламной информации несет ответственность рекламодатель.
Газета выходит по пятницам.

Муниципальное казенное учреждение «Редакция газеты “Омсукчанские вести”».
Главный редактор: Ю.А.ХВОСТЕНКО.
Компьютерная верстка: Р.М. МЕДВЕДЕВА.

Газета отпечатана на издательском комплексе редакции газеты “Омсукчанские вести”, адрес редакции и издателя:
686410 Магаданская обл., п. Омсукчан, ул. Мира, 28.
Телефон: 91-2-41.

Номер подписан к печати 25 января 2024 г.

E-mail: om-vesti@mail.ru.

Подписной индекс 52677 Тираж 400

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации (г. Петропавловск-Камчатский) Рег. № K0100.